



王晖参加通州、海门代表团审议时强调,坚持稳字当头、稳中求进

# 锚定奋斗目标 争作更大贡献

## 两会速递

**晚报讯** 昨天下午,市十六届人大一次会议各代表团召开全体会议,审议市政府工作报告。市人大代表、市委书记王晖先后来到通州代表团、海门代表团,与代表们一起审议。他强调,要认真学习贯彻省党代会、省两会和市党代会精神,落实好市政府工作报告的具体部署要求,锚定奋斗目标、保持战略定力,坚持稳字当头、稳中求进,统筹好发展和安全,为全市打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献。

审议现场气氛热烈,通州代表团陈永红、王志军、易曼丽、孙伟俊、张新艳、易杰祥,海门代表团郭晓敏、施俊、樊利军、吴胜桦、张强、陆小强等代表先后发言。大家一致认为,报告全景展示了南通五年来的奋斗历程,总结成绩鼓舞人心,绘就蓝图催人奋进,是一份主题鲜明、干货满满、集思广益的好报告,对做好今后一段时期的工作具有重要指导意义。代表们还立足自身实际,围绕打造产业高地、优化营商环境、做强开发园区、高品位打造滨江片区、发挥企业创新主体作用、建筑业高质量发展、加快智能化改造、乡村全面振兴等谈打算、提建议。

王晖认真听取每位代表发言,边听边记,不时和大家互动交流。他说,政府工作报告全面贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神和中央、省各项决策部署,充分体现了市第十三次党代会和市委十三届二次全会的部署要求,总结成绩客观全面、恰如其分,部署工作目标明确、重点突出、举措务实,完全赞成政府工作报告。

作为通州代表团的一员,王晖对通州的发展非常关心。他说,过去一年,通州区综合实力稳步提升,创新动能不断增强,生态立区成为示范,人民生活持续改善,为全市实现“十四五”发展良好开局发挥了重要作用。王晖希望通州区锚定市党代会赋予的“建设产业创新高地”目标定位,坚持稳字当头、稳中求进,创新引领、项目带动,统筹推进改革发展稳定各项工作,为全市经济社会高质量发展提供“硬核”支撑。要在产业发展上扛起新担当,打造产业集群,坚持创新赋能,突出项目为王,推动企业向价值链高端攀升。要在城市品质提升上展现新形象,进一步强化“主城意识”,站在全市

高度谋划城市功能定位,抓好规划衔接、重点片区建设、城市精细管理,共同推动南通中心城市做优做强做大。要在增进民生福祉上彰显新作为,持续优化公共服务供给,提高城乡居民收入,巩固生态建设成效,在群众满意度实惠中彰显通州发展温度。要在统筹发展和安全上取得新成效,强化“功在基层、功在平时”的理念,保持“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的警醒,筑牢抗击疫情防线,守住安全生产底线,提升社会治理能力,不断提高依法行政水平,建设更高水平的平安通州。

在海门代表团,王晖说,过去的一年,和全市一样,海门经济社会发展呈现综合实力强、项目势头猛、幸福指数高的良好态势,取得了可喜成绩。他指出,市党代会明确“支持海门打造现代化建设示范区”,希望海门咬定目标不动摇,聚精会神抓好发展第一要务,为全市打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献。要更大格局跨江融合发展,旗帜鲜明、理直气壮跨过长江去,抢抓南通新机场、北沿江高铁、如通苏湖城际铁路、海太过江通道等重大战略工程建设契机,加快实现与上海、苏南交通同城化,全方位融入上海、苏南的产业创新圈、资源配置圈,积极策应崇明世界级生态岛建设,共同打造长江口绿色生态门户,推动公共服务领域对标接轨,加快建设尽显大江风光、独具海上风情、展现国际风范的魅力生活空间。要更大力度提升产业能级,坚持项目为王、创新为要、环境为金,围绕做大做强产业集群开展招商工作,不断提升重点产业集聚度和标识度,着力增强产业链的控制力和话语权,打造营商高地、厚植兴业沃土,充分激发市场主体活力,进一步做大做强实体经济。要高水平保障改善民生,在促进共同富裕上奋发作为,在优质公共服务供给上作出示范,在打响张謇文化品牌上树好标杆,让广大群众拥有更多的获得感和幸福感。要更实举措守牢安全底线,强化忧患意识,树牢底线思维,常态抓实疫情防控,精准抓好经济安全,持续抓牢安全生产,坚决维护社会稳定,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。他希望代表们充分发挥模范带头作用,把海门人民建设幸福家园的积极性进一步调动起来,团结奋斗、比学赶超,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市领导庄中秋、陆卫东、王洪涛、黄卫成、赵闻斌、王凯、李建民,市十五届人大常委会党组成员陈勇、秘书长杨扬参加活动。  
记者朱文君

吴新明参加海安、启东代表团审议时强调,在全市同奔共富路、建好幸福城的大局中

## 比担当争贡献 展现更大作为

**晚报讯** 昨天下午,市人大代表、市委副书记、代市长吴新明先后来到市十六届人大一次会议海安、启东代表团,与代表们一同审议政府工作报告,认真听取大家对政府工作的意见建议。

审议现场气氛热烈,海安代表团于立忠、严长江、严圣军、吴贲华、储呈平、江炜鑫、陈明宇、张勇华,启东代表团李玲、陆永华、陈向阳、沈晓彦、陈红飞等代表先后发言。大家认为,政府工作报告全面落实中央、省决策部署和市委要求,与南通发展实际紧密结合,与基层所需所盼深度融合,主题鲜明、目标明确、重点突出、措施具体,是一份实事求是、与时俱进的好报告,对做好今后五年和今年工作具有很强的针对性、指导性。代表们还围绕建筑业发展、交通枢纽建设、环境治理、智改数转、新能源产业发展等方面提出意见建议。

吴新明认真听取发言,并不时与代表们互动交流。他说,大家提出了许多十分中肯、富有建设性的意见建议,对政府做好工作很有帮助,将认真吸收采纳,进一步提升履职水平。

在海安代表团,吴新明说,2021年海安在推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理等方面均交出了优异答卷。他勉励海安在增强县域综合实力上要有更高定位,发展速度要保持前列,经济总量要争先进位,五年内实现财政收入突破百亿,为全市发展提供强有力的支撑。在做强实体经济上要有更大作为,加大招商引资力度,在强化外资招引的同时,发展好民营经济,为地方发展注入更强动能;始终坚持“项目为王”,加快打造硬

核产业,实施产业倍增三年行动计划,大力优化营商环境,为实体经济发展提供全方位的要素保障。在提升枢纽能级上要有更大手笔,发挥自身固有优势,积极融入通州湾新出海口建设,不断提升枢纽功能和能级。在推动城乡融合上要有更大成果,抢抓机遇、主动作为,进一步提升城市功能品质,发挥好龙头企业引领作用,优化县域城乡空间布局,切实做到城乡共同繁荣、一体发展。

在启东代表团,吴新明说,启东认真贯彻落实省委省政府、南通市委市政府的各项决策部署,迎难而上、奋发作为,统筹疫情防控和经济社会发展,高质量发展取得新进展。他希望启东持之以恒做大总量、坚持不懈提升质量,以更快的发展速度、更大的工作力度、更明显的发展成效,为全市发展大局多作贡献。要更好发挥招商引资先锋队作用,加快招商引资和项目建设,推动产业扩量提质。要更好发挥紧邻上海的优势,承接好上海人才、资金、创新等资源的溢出,通过加快制造业的发展吸引更多的创新创业人才。要更好发挥沿海开发主力军作用,抢抓机遇、加快发展,加速港产城融合,为南通打造全省高质量发展重要增长极贡献力量。要更好发挥生态保护示范作用,坚决抓好长江大保护,打造美丽江海岸线,放大生态效应,持续提升“日出江海、美丽启东”品牌影响力。

市领导封春晴、王晓斌、陈冬梅、童剑,老领导黄利金,市人大常委会党组成员沈红星,市政府秘书长凌屹等参加审议。  
记者李彤

## 集中收看

昨天上午,市十六届人大一次会议开幕。崇川区钟秀街道百花村社区党委组织社区党员、地铁工人、网格员集中收看。

李斌 唐蕾



## 绿水青山就是金山银山

Lucid waters and lush mountains are invaluable assets.